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Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy:  Środków  z Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności na rozwój 
opieki długoterminowej i geriatrii dla szpitali powiatowych

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 8862 Posła na Sejm RP Pana Wojciecha Króla w sprawie 
zawarcia umowy z NFZ na udzielanie świadczeń z zakresu opieki długoterminowej i 
geriatrii dla szpitali powiatowych, które objęte zostaną wsparciem w ramach środków 
Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności uprzejmie przekazuję następujące 
informacje.

Na podstawie przepisu art. 97 ust. 3 pkt 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2004 r. o świadczeniach 
opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 146, ze 
zm.), przeprowadzanie konkursów ofert, rokowań i zawieranie umów o udzielanie 
świadczeń opieki zdrowotnej, a także monitorowanie ich realizacji i rozliczanie należy do 
zakresu działania Narodowego Funduszu Zdrowia (dalej: NFZ). 

Zawarcie umów o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej powinno być uzależnione od 
potrzeb zdrowotnych wynikających z map potrzeb i priorytetów zdrowotnych, 
potwierdzonych w wydawanej dla przedsięwzięcia Ocenie Celowości Inwestycji (OCI), 
wydaną przez Wojewodę lub Ministra Zdrowia zgodną z zakresem wniosku - zgodnie z art. 
95d ust. 1 pkt 2 ustawy o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków 
publicznych tylko w przypadkach określonych w ustawie.

Obecnie, w Ministerstwie Zdrowia prowadzone są prace nad zmianą kryteriów wyboru 
ofert, według których wybierani są świadczeniodawcy realizujący umowy z NFZ w zakresie 
stacjonarnej opieki długoterminowej. Przewiduje się dodanie nowych warunków 
kryterialnych na podstawie których będą premiowani oferenci posiadający w swojej 
strukturze organizacyjnej wybrane oddziały szpitalne, poradnie specjalistyczne oraz 
zapewniający w lokalizacji określone badania diagnostyczne. Powyższe ma na celu 
zwiększenie kompleksowości opieki zdrowotnej w zakresie świadczeń pielęgnacyjnych i 
opiekuńczych w ramach opieki długoterminowej. Umożliwi to sprawne kontraktowanie 
świadczeń w przedmiotowym zakresie z poszanowaniem zasad równego traktowania i 
uczciwej konkurencji.

W kontekście powyższego należy podkreślić, że rozwój opieki długoterminowej i 
geriatrycznej odgrywa dziś kluczową rolę w systemie ochrony zdrowia, zwłaszcza w 
kontekście zmian mających na celu poprawę efektywności systemu, w szczególności 
sektora szpitalnictwa oraz wyzwań demograficznych związanych ze starzejącym się 
społeczeństwem i rosnącym zapotrzebowaniem na opiekę dostosowaną do jego potrzeb.
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Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

mailto:kancelaria@mz.gov.pl
https://www.gov.pl/zdrowie

		2025-04-23T12:01:53+0000
	Jerzy Szafranowicz




